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 令和５年１月 湖南市定例教育委員会 会議録 

 

１.開催日時   令和５年１月 23 日(月) 午後３時から同４時 19 分まで 

 

２.開催場所   湖南市役所西庁舎 ３階 大会議室 

 

３.会議に出席した委員 

                            松 浦 加代子 

伊 藤 真 昭 

    岩 城 見 一 

    古 川 美智子 

                             平 松  彩 

                                  

４.会議に欠席した委員    なし 

 

５.会議に出席した事務局職員 ８人 

 

６.会議を傍聴した人     なし 

 

７.会議案件 

  日程第１ 報告第１号 

湖南市教育委員会の経過報告について 

 

  日程第２ 報告第２号 

後援名義の使用承諾について 

〇第 28 回びわこ南部地域部落解放高校生等交流集会 

〇石部高等学校吹奏楽部第８回定期演奏会 

〇国際交流＆イングリッシュキャンプ 

 

日程第３ 報告第３号 

市内児童生徒の問題行動について 

 

  日程第４ 報告第４号 

市内児童生徒の交通事故について 

  

  日程第５ 報告第５号 

令和４年度第 15 回「湖南市の小さな詩人たち事業」受賞者について 
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日程第６ 報告第６号 

令和４年度要保護・準要保護児童生徒就学援助費の受給認定について 

 

  日程第７ 報告第７号  

     令和５年度湖南市立図書館の休日について 

 

日程第８ 報告第８号 

 第３回湖南市「図書館を使った調べる学習コンクール」の結果について 

 

日程第９ 報告第９号 

第 18 回湖南市人権教育研究大会(じんけんハートフルフェスタ KONAN)部活動ア

ンケートの結果について 

 

日程第 10 議案第１号 

 後援名義の使用承諾について 

    〇第 32 回春の全国小学生ドッジボール選手権滋賀県大会 

    〇滋賀県春のドッジボール選手権第 15 回びわこカップ 

    〇恋’s COLLECTION 

    〇「びわ湖春の音楽祭」 

～びわ湖ホール声楽アンサンブル春をおくるコンサート～ 

 

日程第 11 議案第２号 

 令和４年度小中学校卒業式・令和５年度小中学校入学式への出席依頼について 

 

日程第 12 議案第３号 

転退職教職員離任式・退職教職員感謝状授与式・転入教職員就任式・新規採用

教職員辞令交付式について（案） 

 

 

日程第 13 協議事項 

(１) 令和５年３月定例教育委員会の開催日程について 

 

（２）今後の予定について 

〇令和５年２月定例教育委員会 

 日時：令和５年２月 27 日（月） 午後２時    から  

 場所：西庁舎２階教育委員会室 
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 それでは、ただいまから令和５年１月湖南市定例教育委員会を開催いた

します。 

 議事に進みます。教育長、お願いします。 

 

 先ほどの総合教育会議に続きまして、よろしくお願いします。 

 この間の報告を兼ねまして、挨拶とさせていただきます。 

３ページをご覧ください。学校が冬休みに入り、12 月 26・27 日と「先

生のマイプロジェクト合宿」に行ってきました。以前、働き方改革のアド

バイザーとして、湖南市に入ってくださっていた方が、全国から働き方改

革について、特によくやっているという人たちを軽井沢に集められて、全

員で勉強をしてきました。資料がありますので、また後ほどご紹介しま

す。 

 12 月 28 日には、甲西中学校の学校運営協議会理事長から「３年生の勉

強会をしているから、ぜひ見に来てください」と、お声掛けをいただきま

したので、行ってきました。一方的に勉強を教えるのではなく、子どもた

ちが、自分が学びたいことを学びながら、それをアウトプットするため

に、友達に紹介し友達から質問を受ける、という勉強方法をとられていま

した。 

 １月からは、今年度末の人事に向けてのヒアリングが始まっています。 

 ８日、二十歳のつどい、ご出席いただきありがとうございました。 

 ４ページをご覧ください。16 日、甲西北中学校で研究授業を見ました。 

 19 日、甲賀市の教育長が１月 26 日に退任されますので、ご挨拶に来て

くださいました。２月、３月は空席になりますが、４月１日から小学校の

校長をされた先生が着任されると伺っています。 

 ５ページからは校長会の資料です。５ページには、人事評価にかかる校

長との面談で、校長が話をした中で、私が大変うれしいと思ったことを、

少しずつ書きました。やはり校長が元気ではないと、学校は元気が出ませ

んし、どんなにつらい時も校長が明るい顔でやっていると、先生方も安心

できているなということを、つくづく思います。 

 ６ページをご覧ください。国際連合が、障がいのある子どもとない子ど

もが共に学ぶ、インクルーシブ教育に関する 24 条についての勧告を、日

本に行いました。 

湖南市も、特別支援学級や特別支援学校などと、子どもたちを分けてい

るのは事実です。ですが、分けている、つまり学びの場をさまざまにつ

くっているのは理由があります。分けていることを、隠しているわけでは

ありませんし、むしろ子どもたちには、「この学びは必要だ」と堂々と言

える、つまり、特別支援学級が学校の大変重要な学びの場であるというこ

とを、「見える化」してほしいと指示しました。例えば、児童生徒の名簿
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委員 

 

 

教育長 

 

 

委員 

 

や教職員の紹介を特別支援学級の分からつくる、という簡単なことです

が、実はあまりできていません。私が菩提寺小学校の校長の時には、この

ようにしていましたし、今もいくつかの学校ではその形をとっています。

令和５年度からは、湖南市内の全小中学校で徹底します。 

 そして、教育方針については、たくさんの意見・感想をいただきまし

た。ただ一方で、校長が教職員に出した指示が、学校によってさまざまで

すので、本当に自分ごととして捉えている学校もあれば、「ＩＣＴ関連の

設備をこうしてほしい」などという行政に対する要望書のようなことを、

多く書いている学校もありました。方針として読み解くということは、そ

ういうことではないと思いますので、校長がどのような指示で、この教育

方針を読ませたのか、少し感じるところがありました。 

 ７ページをご覧ください。今年度の卒業式と来年度の入学式についてで

す。簡単に言いますと、マスクの着用、会話等についての「お願い事項」

はありますが、保護者の参加については、人数制限は設けません。中学３

年生はこの３年間、本当にまともに保護者に見てもらったことがありませ

んし、感染症の状況も落ち着いてきましたので、このようにしました。こ

れは、市長も承諾をしてくださっています。ただ、来賓については、保護

者の参加を優先し、会場を少しでも広くするために招待はしません。ただ

し、「本来お招きしたいんだけれども、保護者の参加を優先し、会場に入

る人数を少しでも少なくしたいので、今年度についてはご招待いたしませ

ん」という案内をしておくと、丁寧かなと思います。教育委員の皆様のご

出席につきましては、後ほど学校教育課長からお伝えします。 

 ９ページから後につきましては、先ほど申しました、「先生のマイプロ

ジェクト合宿」のお土産です。校長が中心となって、働き方改革をプロ

ジェクトとして、いろいろなテーマを決めて、取り組んでおられる学校が

ありましたので、校長に紹介をしました。 

 28 ページをご覧ください。2023 年初めての教育長だよりです。中学校

の部活動の地域移行については、「とにかく先生方の話を聞かせてほし

い」ということを書きました。 

 

 12 月 28 日の甲西中学校ＣＳ理事長の勉強会は、ＣＳが個々にやってお

られるのですか。 

 

 理事長お一人で参加者を募集されて、15 人ぐらいの学習会をしてくだ

さっていました。 

 

 学校主導ではなくてＣＳ主導という感じのものでしょうか。 
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教育長 

 

委員 

 

教育長 

 

委員 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 はい、そうです。 

 

 ＣＳの行事かなにかの一環ということですか。 

 

 恐らくそうだと思います。 

 

 軽井沢に行かれた時のお土産の資料 14 ページに、給食を作っている様

子を動画で全児童に見せた、と書いてあったと思うのですが、それはすご

くいいことだなと思いました。こういうことを湖南市もやっていますか。 

 

 特に湖南市で「この資料の小学校のとおりにしましょう」ということは

言っていませんが、今、給食を作って見せるということは、コロナ関係で

一切していません。 

 他に何かありますか。ないようですので承認することについてよろしい

ですか。 

 

 － 全員承諾 － 

 

 報告第１号について、承認することといたします。ほかにもまたお気づ

きになった点がございましたら、途中でも結構ですのでお知らせくださ

い。 

 それでは、日程第２報告第２号、後援名義の使用承諾について、教育部

次長から説明をお願いします。 

 

（１）名称 第 28 回びわこ南部地域部落解放高校生等交流集会(後援) 

   主催 びわこ南部地域部落解放高校生等交流集会実行委員会 

   期日 令和５年２月５日 

   会場 湖南市立みくも地域人権福祉市民交流センター 

   趣旨 びわこ南部地域の高校生等が部落問題を軸に地域や学校での

悩みや希望を語り合い、部落解放に向けた展望を自らが切り

開く力量を高めることを目的とする。 

 

（２）名称 石部高等学校吹奏楽部第８回定期演奏会 (後援) 

   主催 石部高等学校吹奏楽部 

   期日 令和５年３月 12 日 

   会場 湖南市甲西文化ホール 

   趣旨 吹奏楽部の１年間の活動の成果を発表する。 
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教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

課長 

（学校教育課） 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

課長 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

（３）名称 国際交流＆イングリッシュキャンプ（後援） 

   主催 宮城復興支援センター 

   期日 令和５年４月１日から８月 31 日 

   会場 国立若狭湾青少年自然の家 

   趣旨 東日本大震災・全国各地災害による仮設住宅入居児童・避難

所入所児童及び、コロナ禍による子どもたちの心のケア支援

の一助、子どもたちの国際交流・多文化共生・小学校外国語

活動の促進を行う。 

 

 質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 

 

 － 全員承諾 － 

 

 報告第２号について、承認することといたします。 

 それでは、日程第３報告第３号、市内児童生徒の問題行動について、日

程第４報告第４号、市内児童生徒の交通事故について学校教育課長より説

明をお願いします。 

 

 【非公開】 

 

 ほかに何かありますか。ないようですので承認することについてよろし

いですか。 

 

 － 全員承諾 － 

  

 報告第３号、４号について、承認することといたします。 

 それでは、日程第５報告第５号、令和４年度第 15 回「湖南市の小さな

詩人たち事業」受賞者について、学校教育課長から説明をお願いします。 

 

 57 ページから今年度の受賞者の名前、学校名、学年が記載されていま

す。こちらの表彰につきましては、市内受賞者を集めての表彰式は行いま

せん。各校で日時を設定して、学校ごとに表彰を行いたいと思います。こ

れらの受賞者の作品を、冊子をつくって印刷しているところですので、今

日間に合えば持って帰っていただこうと思っています。 

 

 表彰式を行っていないのは昨年度からですね。 

 質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 
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各委員 

 

教育長 

 

 

 

課長 

（教育支援課） 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

図書館長 

（図書館） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 － 全員承諾 － 

  

 報告第５号について、承認することといたします。 

 それでは、日程第６報告第６号、令和４年度要保護・準要保護児童生徒

就学援助費の受給認定について、教育支援課長から説明をお願いします。 

  

【非公開】 

 

質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 

 

 － 全員承諾 － 

  

 報告第６号について、承認することといたします。 

 それでは、日程第７報告第７号、令和５年度湖南市立図書館の休館日に

ついて、日程第８報告第８号、第３回湖南市「図書館を使った調べる学習

コンクール」の結果について、図書館長から説明をお願いします。 

 

 資料の 73 ページから 75 ページをご覧ください。まず、73 ページの湖南

市立石部図書館休館日の変更の試行について、湖南市立図書館の管理運営

に関する規則第４条第１項第１号では、石部図書館の休館日は火曜日及び

水曜日となっておりますが、こちらを水曜日及び木曜日として来年度も試

行したいと思っております。理由について、本来は規則を改正して実施す

べきなのですが、利用者や職員体制の影響を確認する目的から、平成 30

年９月から、そして１年間を通じての試行は令和元年度から実施しており

ます。しかし、ちょうど令和２年度から新型コロナウイルス感染症の影響

によって、利用状況や図書館サービスの内容が大きく変わり、今現在もコ

ロナの感染状況に利用状況が影響されているということもございますの

で、そういった影響を除いた利用分析ということが難しい状況となってお

ります。そういった事情もございまして、令和５年度も引き続き、試行を

続行させていただきたいと思っております。４番目の職員の勤務体制につ

いては、湖南市立図書館に勤務する職員の勤務時間及び休日に関する規定

では、本来この試行ですと石部図書館の職員は毎週水曜日、木曜日が週休

日となるわけですが、毎月月末の木曜日は休館しておりますが職員は出勤

して本の整理等をしております。その日は石部図書館の職員も出勤しまし

て、代わりにそれぞれ振替休日をとるということにしております。 

 資料の 74 ページをご覧ください。こちらは令和５年度湖南市立図書館

の休館日についてです。湖南市立図書館の管理運営に関する規則第４条に

規定する休館日どおりに本来は決めるべきところですが、資料の特別整理
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教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

期間や、例えばゴールデンウィーク、祝日を規則どおりすべて休館します

と利用者の方に大変ご不便をおかけするということから、ゴールデン

ウィークの祝日等を、例えば甲西図書館で４月 29 日、５月３日、４日、

５日、また、11 月３日は文化の日で祝日ですが、利用が多いということか

ら開館いたします。規則を変える点について、こちらであげています。 

 そういった変更を経まして提案いたしますのが、75 ページの甲西図書

館、石部図書館の令和５年度の休館カレンダーの案です。 

 続きまして、資料 79 ページから 81 ページをご覧ください。こちらは第

３回湖南市「図書館を使った調べる学習コンクール」の審査日程です。今

年度はゴールデンウィークの休みも調べる学習にあててもらえるように、

４月 16 日から９月 22 日までを募集期間とし、13 点の応募がありました。

応募作品については、80 ページをご覧ください。審査会を令和４年 10 月

27 日に開催させていただき、審査委員長として教育長、副委員長として教

育部長、それから審査委員として教育研究所所長、社会科部会会長、理科

部会会長の先生方にもお願いをし、審査を行いました。審査結果について

は、教育長賞を岩根小学校５年生、優秀賞を菩提寺北小学校２年生・石部

南小学校５年生が受賞されました。表彰式については、12 月２日に審査委

員長、副委員長と受賞された児童、それからご家族の方等を交えて甲西図

書館で行いました。教育長賞を受賞された岩根小学校５年の野洲川 65.24

㎞の探検については、公益財団法人図書館振興財団の全国コンクールに推

薦し、佳作を受賞されています。全国コンクール主催者から、応募作品数

が 11 万 3450 点というふうに訂正がございました。佳作を受賞された作品

については、表彰状が２月上旬に図書館に送られてきますので、送られて

きましたら岩根小学校の校長先生と日程調整の上、表彰状等をお渡しさせ

ていただきたいと思っております。その時に、作品につきましても返却さ

れてきますので、お返しをさせていただく予定となっております。 

 それから、応募してくださった児童全員に、参加賞をお配りさせていた

だく予定となっております。 

 

 図書館からの報告２件でございました。よろしいでしょうか。 

 質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 

  

 － 全員承諾 － 

  

 報告第７号、８号について、承認することといたします。 

 それでは、日程第９報告第９号、第 18 回湖南市人権教育研究大会（じ

んけんハートフルフェスタＫＯＮＡＮ2023）の参加について、人権擁護課

長から説明をお願いします。 
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課長 

（人権擁護課） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 資料 85 ページをご覧ください。第 18 回湖南市人権教育研究大会の開催

について、ご説明と参加の依頼をさせていただきます。 

 湖南市では、誰もが住みよいまちづくりを願い、今日まで培われてきま

した人権尊重のまちづくりへの取組をより一層進めるために、毎年、この

大会を開催してきました。新型コロナウイルス感染症の影響によりまし

て、ここ２年間は開催を見送りましたが、今年度につきましては、感染対

策を行いながら開催する方向で準備を進めております。また、今年度は法

務省委託事業である、じんけんハートフルフェスタＫＯＮＡＮ2023 と合同

で開催をいたします。日時は令和５年２月 25 日土曜日の 13 時 30 分から

16 時 30 分、場所は甲西文化ホールです。内容は、チラシにも記載してい

るとおり、学校や地域からの実践発表とタレントであるスマイリーキクチ

さんの講演がございます。また、ロビーでは、13 時から 15 時までとなり

ますが、人権ぬり絵やボッチャ体験、駐車場では福祉車両の展示や人権ク

イズラリーなどお子さまも楽しめるイベントとなっております。研究大会

の開始の時間までに、覗いていただければありがたいなと思います。な

お、事前の参加報告は不要です。お配りしております参加表に必要事項を

記入の上、当日、ご持参いただければと存じます。 

 

 研究大会参加のご案内でした。 

 質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 

  

 － 全員承諾 － 

  

 報告第９号について、承認することといたします。 

 それでは、議事に入らせていただきます。日程第 10 議第１号、後援名

義の使用承諾について、教育総務課長から説明をお願いします。 

 

（１）名称 第 32 回春の全国小学生ドッジボール選手権滋賀県大会 

（後援） 

   主催 滋賀県ドッジボール協会 

   期日 令和５年２月 12 日 

   会場 湖南市総合体育館 

   趣旨 日本ドッジボール協会(JDBA)主催の全国大会予選会 

 

（２）名称 滋賀県春のドッジボール選手権第 15 回びわこカップ 

（後援） 

   主催 滋賀県ドッジボール協会 
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各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

   期日 令和５年３月 18 日・19 日 

   会場 湖南市総合体育館 

   趣旨 卒業生お別れ大会を中心に次代を担う５年生、４年生の経験

の場や親睦行事も含めながら、令和４年度の最終イベントと

する。 

 

 内容については、これまでも何度か報告で上がっていますので、今回承

諾ということでよろしいでしょうか。 

 質疑もないようですので、審議結果につきましては異議なしと認め、議

案第１号につきまして審議結果を可決することでよろしいでしょうか。 

 

 － 全員異議なし － 

 

 異議なしと認め、議案第１号の審議結果を可決いたします 

 それでは、次に学校教育課長から説明をお願いします。 

 

（３）名称 恋’s COLLECTION（後援） 

   主催 一生美容に恋する会 

   期日 令和５年３月 29 日 

   会場 京都医健専門学校 

   趣旨 進路に悩んでいる中高生にむけて、美容業界の魅力を伝え、

体験してもらうことで、将来の進路選択に役立ててもらうこ

と。 

 

 案内チラシをまくと思いますが、そのためにも教育委員会の後援名義は

あったほうがいいかと思います。よろしいでしょうか。 

 質疑もないようですので、審議結果につきましては異議なしと認め、議

案第１号につきまして審議結果を可決することでよろしいでしょうか。 

 

 － 全員異議なし － 

 

 異議なしと認め、議案第１号の審議結果を可決いたします。 

 それでは、次に教育総務課から説明をお願いします、 

 

（４）名称 「びわ湖春の音楽祭」～びわ湖ホール声楽アンサンブル春を 

      おくるコンサート～（後援） 

   主催 公益財団法人びわ湖芸術文化財団、湖南市 

   期日 令和５年４月 15 日 
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   会場 甲西文化ホール 

   趣旨 毎年春に開催されているびわ湖ホールでの音楽祭に合わせて

地元市ホールとの連携により大人から子ども、クラシックに

馴染みがある方から初めての方まで気軽にお越しいただける

コンサート。 

 

 びわ湖ホール声楽アンサンブルということでよろしいでしょうか。 

 質疑もないようですので、審議結果につきましては異議なしと認め、議

案第１号につきまして審議結果を可決することでよろしいでしょうか。 

 

 － 全員異議なし － 

 

 異議なしと認め、議案第１号の審議結果を可決いたします 

 続きまして、日程第 11 議案第２号、令和４年度小中学校卒業式・令和

５年度小中学校入学式への出席依頼について、学校教育課長から説明をお

願いいたします。 

 

 資料の 125 ページをご覧ください。令和４年度の小中学校の卒業式は、

小学校は３月 17 日金曜日の午前中、中学校は３月 14 日火曜日の午前中、

令和５年度の小中学校の入学式は、４月 10 日の小学校は午前中、中学校

は午後の開催となります。 

  

 他に何かありますか。ないようですので、審議結果につきましては異議

なしと認め、議案第２号につきまして審議結果を可決することでよろしい

でしょうか。 

  

 － 全員異議なし － 

  

 異議なしと認め、議案第２号の審議結果を可決いたします。 

 続きまして、日程第３議案第３号、議案第３号 転退職教職員離任式・

退職教職員感謝状授与式・転入教職員就任式・新規採用教職員辞令交付式

について（案）について、学校教育課長から説明をお願いいたします。 

 

 資料の 129 ページをご覧ください。市教育委員会主催の年度末、年度初

めのさまざまな式についてです。 

 新規採用教職員辞令交付式です。日時は４月３日月曜日、西庁舎大会議

室で交付式を行います。新規採用教職員の集合は 11 時、辞令交付式は 11

時 20 分から開会いたしたいと思います。出席者は新規採用教職員、教育
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教育長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

長、教育委員の皆様、教育部長、次長、所属の小中学校長で執り行いたい

と思います。よろしくお願いいたします。 

  

 この件につきましては、昨年度末、そして今年度初めと同じようにやっ

ていきたいと考えております。 

 それでは、議案等は以上です。事務局にお返しします。 

 

 それでは、議事が終了しましたので、続きましてその他、令和５年３月

定例教育委員会の開催日時を協議いたします。 

 

 ― 協議の結果、３月 20 日月曜日 午後２時からと決定 ― 

 

 それでは、これで本日の議題は全て終了いたしました。次回の定例教育

委員会は、２月 27 日月曜日午後２時から西庁舎２階の教育委員会室で開

催させていただきます。会場がいつもと違いますので、よろしくお願いい

たします。 

 他に何かございますか。ないようですのでこれで令和５年１月の定例教

育委員会を閉会いたします。お疲れさまでした。 

 

 

 

閉会 午後４時 19 分 

 


